



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím Vás všechny na počátku měsíce prosince a zároveň na počátku adventní doby. Připravte cestu Pánu, to je výzva svatého Jana Křtitele nejen posluchačům doby, ve které žil, ale každé doby. Připravovat cestu Pánu znamená pro nás jít mu naproti a cestou opravovat, co opravu potřebuje. Pomáhat nám může Boží slovo, modlitba, svátosti, zvláště svátost smíření.

Inspirací mohou být i slova, která nám a u nás pronesl papež Benedikt XVI. Mimo jiné nám v Brně připomněl, abychom nejen nezapomínali na lidové tradice, které často mají duchovní základ, ale abychom je přenášeli do dnešní doby. Myslím, že právě doba adventní a vánoční je spojená s mnohými takovými tradicemi. Svět kolem nás nám často vtíravě nabízí něco jiného, co duchovno postrádá. Ať se s Boží pomocí neutopíme v davu, který se valí na trhy na náměstí Svobody nebo za nákupy do hypermarketů kolem Brna, ale ať hledáme a nacházíme tiché místo pro očekávání a přípravu, třeba v kostele nebo doma.

V životě farnosti v době adventní bych rád tentokrát připomněl neděli 13. 12. 2009: při mši svaté v 8 hodin a v 11 hodin bude v našem kostele společné udělování svátosti nemocných. Nemocným děkuji za modlitby a oběti za farnost a vůbec za růst Božího království na zemi.

Byl jsem upozorněn na to, že v básni paní Aleny Veithové, uveřejněné v říjnu letošního roku, jsme špatně přečetli a opsali z rukopisu jedno slovo, které poněkud změnilo obsah věty. Správné má být: „Světlo Tvoji lásky neztratí, kdo s důvěrou se k Tobě obrací.“ Autorce i čtenářům se omlouváme.

Přeji a vyprošuji požehnaný advent vám všem.

Otec Václav Slouk

Maria

za Tebou
chci jít,
u nohou Tvých
pokleknout, ruce
sepjaté se svatým
růžencem na
rukou.
Chtěla bych,
Tobě, Maria,
povědět, jak
plné lásky
je k Tobě
srdce mé.
Jsi nejdražší,
co na světě
mám, naše
Matičko nebeská.
Tvoje oči nám
říkají, jsem
stále s Vámi,
neztrácejte ke mně
důvěru a naději.

Alena Veithová

Světec měsíce: 26. prosince – sv. ŠTĚPÁN



Životopisná data prvomučenika Štěpána nalezneme především ve Skutcích apoštolských. Poprvé se objeví, když si řečtí křesťané stěžují, že jejich vdovy dostávají méně prostředků k živobytí než ostatní. Apoštolové se rozhodnou, že zvolí své pomocníky, aby se mohli věnovat tomu, co jim jim dáno jako prvořadý úkol, tedy hlásání Božího slova. Proto vybrali muže, kteří měli dobrou pověst, byli plni Ducha a moudrosti. Mezi nimi byl vybrán i Štěpán. Jeho jméno je původu řeckého a znamená „Koronovaný“. Štěpán byl obdařen Boží milostí a mocí a činil mezi lidem veliké divy a znamení. Tu proti němu vystoupili někteří židé a začali se se Štěpánem přit. Nebyli však schopni čelit Duchu moudrosti, v jehož moci Štěpán mluvil (Sk 6, 8-10). Štěpán diskutoval s židy a byl obvi-

něn rouhání proti Mojžíšovi a Bohu. Štěpán vyznal víru v Boha Ježíše, načež židé začali hrozně křičet a zacpávat si uši; všichni se na něho vrhli a hnali ho za město, aby ho kamenovali (Sk 7, 57). S největší pravděpodobností jej kamenovali protiprávně, protože trest smrti byl vyhrazen římské moci. I tak židé kamenovali, jak o tom máme doklady i z jiných míst Nového zákona. Štěpán se tak stal prvním svědkem Ježíše Krista, který za svou víru zaplatil životem. Zbožní muži Štěpána pochovali a velmi nad ním truchlili (Sk 8, 2). Rok smrti je asi 31 nebo 32 po Kristu.

Přání zdaru spojené s obchůzkami rodin se stalo na svátek sv. Štěpána společenskou událostí, tradičním zvykem konaným pro radost a zábavu. Ještě později se některé koledy staly příležitostí pro méně majetné obyvatele venkova, aby si u zámožnějších sousedů vyprosili nějaký dárek. Vánoční koledování začínalo již na Štědrý den, pokračovalo na sv. Štěpána a v různé podobě trvalo až do sv. Tří králů. V 19. století chodívali někdy koledníci s malým betlémem uspořádaným ve skřínce, jindy s velikou hvězdou na hůlce.

Úmysly apoštolátu modlitby na prosinec 2009

Úmysl všeobecný

Aby tvář v tvář kultuře násilí a smrti, církev šířila kulturu života svými apoštolskými a misionářskými aktivitami.

Úmysl misijní

Aby v misijních zemích křesťané ukazovali projevy bratrství, že Dítě narozené v Betlémě je zářivou nadějí světa.

Úmysl národní

Aby blížící se svátky vánoční přispěly k posílení úcty k životu v naší společnosti.

Koleda, koleda, Štěpáne!

Co to neseš ve džbáně?

Nesu, nesu koledu,

upad jsem s ní na ledu,

psi se na mě seběhli,

koledu mi snědli.

Co mám smutný dělati?

Musím jinou žebrati.

Koledu mi dejte,

jen se mi nesmějte!

Koledu mi dali

přece se mi smáli.

pokračování na str. 2 ➡

ŠTĚPÁNOVO VÍTĚZSTVÍ

Štěpán „klesl pak na kolena a hlasitě zvolal: „Pane, nepřičítej jim tento hřích.“ A po těch slovech skončil“ (Sk 7, 60). To, co Štěpána učinilo svatým, je právě odpuštění. Odpuštění je mocná zbraň v rukou křesťanů. Odpuštění je bohatství a služba světu.

V denní modlitbě církve ve druhém čtení se dozvídáme následující myšlenku: „Spolehl se na sílu lásky a přemohl Šavla i přes jeho kruté řádění, takže ten, který ho na zemi pronásledoval, v nebi se stal jeho přítelem a společníkem. A byla to právě svatá a neúnavná láska, která Štěpána přiměla, aby usiloval získat modlitbou ty, které nebyl sto obrátit domluvou. Tam, kam Štěpán Pavla převedl, protože ho zabily Pavlovy kameny, dostal se i Pavel, protože mu pomohly Štěpánovy modlitby“ (*Z kázání sv. Fulgencia, biskupa v Ruspe*).

A my se denně modlíme v modlitbě, kterou nás naučil sám Ježíš: „...a odpusť nám naše viny, jako i my odpouštíme našim viníkům“ (Mt 6, 12). Tak si sami stanovujeme míru, jakou nám má být odpuštěno. V Lukášově

verzi Otčenáše je zase vyjádřen důvod, pro který nám má být odpuštěno: „...neboť i my odpouštíme každému, kdo se provinuje proti nám“ (Lk 11, 4).

Katechismus katolické církve mluví o modlitbě za odpuštění: „Odpuštění je vyvrcholením křesťanské modlitby; člověk nemůže přijmout dar modlitby, leč že jeho srdce je v souladu s božským soucitem. Odpuštění také svědčí o tom, že láska je v našem světě mocnější než hřích.“

Tím, že se modlíme za ty, kdo nás zranili, že v modlitbě odpouštíme, stáváme se podobnými nejen Štěpánovi, ale samotnému Kristu. Odpuštění se musíme učit a můžeme se mu naučit. Co u člověka se zdá nemožné, u Boha možné je. Mučedníci, a na prvním místě jáhen Štěpán, jsou nám výzvou.

Kdo odpustí, může vykročit na cestu smíření se svým nepřítelem, a tak i s Bohem. Kéž by i o našich nepřítelích někdo mohl říci: „Ten, který ho na zemi pronásledoval, v nebi se stal jeho přítelem a společníkem.“

Z knihy „De sanctis – O svatých“

JAKUBSKÝ PLES 2010 – PŘÍPRAVY ZAHÁJENY

Vážení čtenáři jakubského Zpravodaje. Máme tu opět konec roku a s ním je již tradičně v naší farnosti spojeno zahájení příprav – letos v pořadí již IX. – reprezentačního Jakubského plesu a tedy i první a základní informace pro vás.

Než se dostanu k informacím o plese chystaném, dovolím si dvě nabídky související s plesem proběhlým v poslední lednovou sobotu tohoto roku. První z nich je nabídka fotografií (na CD) a velmi zdařilého videozáznamu (na DVD). Každý nosič vybavený stylovým obalem nabízíme za cenu 50 Kč! Objednání je možné u mě – viz kontakty níže. Druhou věcí je upozornění na stránky Jakubského plesu, kde věřím, že najdete plno zajímavých informací, ale i krásných vzpomínek při prohlídce fotografií či videoklipů. Adresa je:

<http://www.svatyjakubbrno.wz.cz/ples.php>.

A teď již k očekávaným informacím chystaného plesu. IX. reprezentační Jakubský ples proběhne v sobotu **30. ledna 2010** opět v Kulturním domě Rubín na Makovského náměstí v Brně-Žabovřeskách a bude jako vždy zahájen přesně v **19 hod.**

Termíny pro prodej vstupenek budou následující:

– **mimořádný vánoční předprodej –**

neděle 20. prosince 2009;

– **prodej tyto neděle:**

3., 10., 17. a 24. ledna 2010.

Předprodej i prodej bude probíhat **vždy v sakristii kostela sv. Jakuba v časech po mších svatých začínajících v 9.30 a 11 hod.**

Ceny zůstávají stále stejné! Tedy – základní vstupenka s místenkou je v hodnotě 250 Kč s možností slosování o hlavní cenu plesu. Nabízíme i studentskou vstupenku s místenkou za akční cenu 200 Kč, ale bez možnosti slosování o hlavní cenu plesu. V ceně vstupenky bude jako vždy zahrnut úvodní přípitek, malé občerstvení a ještě něco navíc... Dovoluji si připomenout i moji oblíbenou frázi, že není dobré porízení vstupenek nechávat až na poslední termín. O ples je tradičně veliký zájem a po naplnění kapacity již další vstupenky vydány nebudou! Letos tato výzva platí o to důrazněji, protože jsme pro-

vedli revizi rozložení stolů v sále s cílem zvýšit vaše pohodlí. Došlo k malé redukci celkového počtu míst k sezení v sále a velkém salonku!

Kromě této drobné úpravy k žádným dalším podstatným změnám nedojde. Kapela Baff!Band byla loni hodnocena velmi kladně a tedy se na ni můžete těšit i letos. Stejně tak na pestrou tombolu či v předzářní občerstvení. Tradičně pro vás také připravíme kvalitní a bohatý program. Na jeho přípravě již nyní pilně pracuje 13-ti členný režijní team mladých, který se před plesem rozroste o přibližně 40 dalších pomocníků, tanečnicků, techniků atd. V této chvíli je již zvolen styl, který samozřejmě neprozradíme. Snad jen tolik, že je opět velmi originální, a tedy skýtající velké možnosti pro realizaci netradičních vstupů, tématicky zaměřených kostýmů a choreografie, výzdoby, občerstvení, mnoha překvapení atd.

Mám na vás také tradiční prosbu, které ale stále přikládám velkou důležitost. A sice jménem všech organizátorů vás poprosit o modlitby za zdárný průběh příprav a provedení samotného plesu. Vitáme též, jako každý rok, jakoukoliv nabídku pomoci. Stále aktuálnější se stává i potřeba **finančního sponzorství**. Loňské výdaje se pohybovaly kolem 150 000 Kč. Letos – při zachování stejné úrovně kvality – očekáváme minimálně podobné, ale spíše vyšší. Je plno věcí, které se musí hradit dopředu – ceny za pronájem, zápujčky, povinné poplatky, ale i drobnosti jako třeba tisk plakátů či vstupenek jdou nahoru, což se bohužel nedá říct o finančních zdrojích. Kdo se rozhodnete pomoci, získáte více informací opět na <http://www.svatyjakubbrno.wz.cz/ples.php>, kde je oficiální sponzorská žádost nebo přímo kontaktujte mě. Stále platí, že ples bude nejkrásnější, když bude naším společným dílem!

Na závěr mi ještě dovoluje Vám popřát pokojné a vnitřně bohaté prožití začínající doby adventní.

Za přípravný team

Jiří Messner

(hlavní koordinátor plesu)

mobil: 724 08 44 66

e-mail: jiri.messner@email.cz

Společné udělování svátosti nemocných

V neděli 13. 12. 2009 při mši sv. v 8 hodin a v 11 hodin bude v kostele sv. Jakuba v Brně společné udělování svátosti nemocných. Prosíme blízké těch, kteří by mohli svátost nemocných přijmout, aby je informovali o možnosti přijetí duchovní pomoci pro nesení kříže v podobě nemoci a stáří. Svátost nemocných může přijmout pokřtěný člověk, který dosáhl užívání rozumu a je vážněji nemocen. Jako vážnější nemoc se považuje i stáří. Při setrvalém zdravotním stavu je možné svátost nemocných přijmout jedenkrát za rok, v případě zhoršení zdravotního stavu častěji. Prosíme také, aby blízcí nemocným umožnili svátost nemocných přijmout (například tím, že je přivezou do kostela autem). Nabízíme také možnost přijetí svátosti nemocných těm, kteří nemohou přijmout svátost v kostele. Rádi přijdeme ještě v předvánočním čase vaše nemocné navštívit. Přijďte si s námi domluvit návštěvu nemocných doma do zákristie nebo do farní kanceláře.

Kněžší farnosti

Betlémské světlo 2009 přivezou skauti z Vídně do Brna

Také letos přivezou skauti před Vánoce všem lidem dobré vůle plamínek pokoje a míru – Betlémské světlo.

Do České republiky ho brněnští skauti přivezou z Vídně v **sobotu 12. prosince**.

Stalo se již milou tradicí, že skauti rozvázejí před Vánoce po mnoha zemích světa symbol pokoje a lásky – světlo slavnostně zažehnuté v Betlémě.

Betlémské světlo přebírají brněnští skauti od rakouských, kteří zabezpečují jeho převezení letecky přímo z Betléma. Při ekumenické bohoslužbě ve Vídni je pak předáváno skautským delegacím ze zahraničí. Letos ho v rakouské metropoli skauti přivezou v sobotu 12. 12. 2009 při bohoslužbě v místním kostele a stejně jako v minulých letech ho přivezou do Brna.

Do rukou brněnského biskupa Vojtěcha Cikrleho bude Betlémské světlo předáno v obětním průvodu při mši v **neděli 13. prosince** v 9.00 hodin v katedrále sv. Petra a Pavla.

Zájemci z Brna a okolí si je budou moci převzít před katedrálou po skončení bohoslužby do 11.00 hodin. Další organizace šíření Betlémského světla ve farnostech a obcích již záleží na místních podmínkách. Je možné ho uchovávat na farních, obecních úřadech, ve skautských klubovnách i u dobrovolníků. Zájemci si pro ně mohou přijít sami nebo – zejména starší – mohou požádat o jeho přinesení domů.

Blíže informace o Betlémském světle lze získat na internetové adrese www.betlemskesvetlo.cz.

BB

„Průvod světla“ vyjde v úterý 8. prosince 2009 v 17.20 hodin z Denisových sadů do katedrály sv. Petra a Pavla v Brně.

Průvod se svícemi, lampiony a loučemi předchází slavnostní bohoslužbě v brněnské katedrále v úterý 8. 12. 2009 od 17.30 hodin, kterou bude celebrovat generální vikář brněnské diecéze Jiří Mikulášek. Průvod, který vyjde v 17.20 hodin z Denisových sadů, se koná u příležitosti slavnosti Panny Marie počaté bez poskvrny prvotního hříchu.

Učení o neposkvrněném početí Panny

Marie vyhlásil papež Pius IX. za článek víry 8. 12. 1854. Tato nauka říká, že Matka Boží Maria byla v okamžiku svého početí zvláštní Boží milostí uchráněna dědičného hříchu.

Průvod světla má symbolicky připomenout Pannu Marii jako první světlo, které se rozzářilo před příchodem Ježíše Krista. Tradici založil v Jubilejním roce 2000 brněnský biskup Vojtěch Cikrle. *BB*

Záhadný Jakub Jan Ryba

„Hej mistře vstaň bystře,“ zpívá se v české mši vánoční skladatele Jakuba Jana Ryby. Poprvé tuto svou skladbu uvedl v roce 1796 v kostele Povýšení sv. Kříže ve Starém Rožmitále, kde působil jako regenschori.

Jakub Jan Ryba se narodil 26. října 1765 v Přesticích do kantorské rodiny. Již ve čtyřech letech počmáral mnoho papíru „notami“. Protože byl papír vzácný, dali děti raději do ruky staré housle, ale netušili, že si je tak oblíbí, že s nimi bude i usínat. Od sedmi let ho otec učil také zpěvu a hře na klavír a spolu hráli v kostele v Nepomuku. Nadaného hochu se posléze ujal strýc Jan Vaněček, který si ho v roce 1780 odvezl do Prahy. Jakmile mu skončila výuka na paristickém gymnáziu, běžel do některého ze vznešených pražských chrámů a nechal se okouzlovat hudbou.

Začal si také opisovat některé skladby a stal se členem školního kvarteta. Po dvou letech studia začal sám komponovat. O jeho skladby byl zájem. Když už se vědělo, že se stane jakýmsi pražským Mozartem, poslal mu otec dopis, aby přijel do Nepomuku a ucházel se o učitelské místo. „Sbohem mi-

lá Praho, sbohem vzdušné zámky!“ – loučil se syn a vrátil se tam, odkud přišel.

Své učitelské štače často měnil, tou poslední byl Rožmitál pod Třemšínem. Oženil se s Annou Láglerovou, s níž přivedl na svět 13 dětí. Dospělého věku se dožilo sedm. Největší kariéru dosáhl syn Josef Arnošt Ryba, který se stal profesorem očního lékařství na pražské univerzitě a v po-hnutých letech 1847–9 byl dokonce děkanem lékařské fakulty.

8. dubna 1815 ráno odešel Jakub Jan Ryba, tak jako každý den, do kostela na mši svatou, ale domů se už nevrátil. V lese za Rožmitálem si přerezal britovou křehou tepnu. Pravděpodobně trpěl jaterní chorobou a endogenními depresemi, ale k zoufalému činu ho mohly vést i spory s hospodářským ředitelem Pokorným, který mu vyhrožoval zastavením vydávání deputátu.

... Dodnes také neznáme skutečnou skladatelovu podobiznu. Rybův portrét vznikl až po smrti, vousy asi neměl. Podobu Jakuba Jana Ryby neznáme, ale jeho dílo žije stále.

Připravila Žanetta Ledecká

Advent 2009 v Diecézním muzeu na Petrově

V **neděli 13. prosince 2009** od 10.00 do 16.00 hodin proběhne v prostorách Diecézního muzea v Brně na Petrově (Petrov 1) předvánoční kulturní program nazvaný Advent na Petrově.

Brno: Součástí akce, která volně naváže na úspěšný Svatopavelský jarmark z června letošního roku, budou ukázky tradičních lidových řemesel (tvorba vizovického pečiva, slamených ozdob, zdobení tradičních perníků, paličkování a další) s možností vyzkoušet si atraktivní techniky na místě. Některé drobné výrobky s vánoční tematikou bude možné i zakoupit.

Doba trvání programu, který je určen pro veřejnost a zejména pro rodiny s dětmi, je předběžně stanovena od 10.00 do 16.00 hodin. Vstupné dobrovolné.

BB

Symbol křesťanů

Odpřadávna byla ryba symbolem Ježíše Krista a křesťanů – dříve, než kříž. Podle něj se křesťané poznávali v dobách, kdy byli pronásledováni. Ale těžko říct, zda se právě proto dostala na náš vánoční stůl.

V Čechách bývalo ryb vždy hojnost. Řeky a jezera rybami oplývaly, můžeme-li věřit kronikářům. Ve 13. století začaly u klášterů a na panstvích vznikat rybníky. Ryba nebyla považována za maso, stala se postním jídlem. Až po Třicetileté válce se stala vzácností.

Jako postní jídlo jsou tedy pochoutky z ryb součástí štedrovecerní tabule, pro křesťany navíc se všemi významy, které rybě za dávných dob přidělili.

Připravila Žanetta Ledecká

Vzpomínka na návštěvu papeže

V listopadovém Farním zpravodaji je uveden pastýřský list otců biskupů „Ohlédnutí za návštěvou Sv. otce Benedikta XVI. v České republice“. Zaujala mě část: „Boží lásku přijímáme v Božím slově a ve svátostech a je naším úkolem ji zprostředkovávat všem v nichž víra živoří nebo kdo ji nemají. V tom nám papež vyjádřil plnou důvěru.“

Premýšlela jsem, co můžeme dělat. Především vědomě přijímat Boží lásku – v Božím slově, ale také prostřednictvím modlitby. V modlitbě můžeme vyprošovat Boží lásku těm, které nám Bůh posílá do cesty. A koho nám Bůh posílá? Příbuzné, ty, kterým jsme kmotry při křtu nebo birmování, spolupracovníky v zaměstnání, sousedy na sídlišťích a další. Naše víra a Boží láska v nás by se měly projevat v našem životě. Ale také ve vztahu k lidem kolem nás. Starší bratr v podobnosti o marnotratném synovi, který vyčítal svému otci, že s láskou přijal bratra, když se vrátil domů, není dobrým vzorem. Všimněme si hledajících, budme s nim vstřícní a trpěliví, nikoho nepřehlížejme. Vánoce jsou i v tomto velkou příležitostí.

Hela Ciklová

ŠATNÍK DIECÉZNÍ CHARITY BRNO

bude v provozu od 2. ledna 2010 v přízemí bývalé ZŠ Na Bratislavské 58, tel. č. 737 231 383, denně úterý–sobota 9–15 hod.

Protože své dary budete moci do Diecézního šatníku nosit denně, nebudeme už pokračovat ve sběru šatstva 1x měsíčně do vagonů u hlavního nádraží. Poslední sběr na hlavním nádraží u 6. nástupiště bude 11. a 12. prosince 2009. Prosíme přijměte tuto změnu a i dál pomáhejte potřebným.

Seznam věcí, které můžete přinést do šatníku Diecézní Charity Brno:

- **BAVLNĚNÉ OBLEČENÍ A PRÁDLO pro kojence, děti a dospělé** (trička, mikiny, džíny, plátěné i oteplené kalhoty, prádlo, ponožky)
- **BOTY** – nové, neošlapané!!
- **NEPOŠKOZENÉ: ZIMNÍ OBLEČENÍ** (sportovní bundy, tepláky, kabáty)
- **KOŽENÉ VĚCI** (bundy, kabelky, peněženky, pásky)

- **ZÁCLONY, LARISY, VLNĚNÉ DEKY, SPACÍ PYTLÉ, LŮŽKOVINY, RUČNÍKY, UTĚRKY**
- **PĚŘOVÉ PŘIKRÝVKY a POLŠTÁŘE**
- **HYGIENICKÉ POTŘEBY, ÚKLIDOVÉ PROSŘEDKY**
- **LÁTKY** nejméně 1 m²
- **ŠICÍ POTŘEBY:** nitě, jehly knoflíky, jehlice, háčky, vlny, příze
- **KUCHYŇSKÉ VYBAVENÍ:** talíře, hrnky, sklenky, příbory, nepoškozené hrnce
- **PSACÍ POTŘEBY:** papíry, sešity, pera, tužky, pastelky, fixy
- **PLYŠOVÉ HRAČKY**
- **KNIHY** – naučné i beletrii, učebnice, slovníky

Prosíme, abyste darované věci přinesli zabalené do pytlů, tašek nebo krabic (ne do kufrů).

Z kalendáře: prosinec 2009

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
Út	1. 12.	Památka sv. Edmunda Kampiána, kněze a mučedníka	
Čt	3. 12.	Památka sv. Františka Xaverského, kněze	
Pá	4. 12.	Památka sv. Jana Damašského, kněze a učitele církve	
So	5. 12.	16.00 Oslava svátku sv. Mikuláše	fara
Ne	6. 12.	2. neděle adventní	
Po	7. 12.	Památka sv. Ambrože, biskupa a učitele církve	
Út	8. 12.	Slavnost Panny Marie, Počaté bez poskvrny prvotního hříchu – doporučený svátek	
Út	8. 12.	17.20 Průvod světla a mše sv.	katedrála
Út	8. 12.	19.00 Při mši sv. chrámový sbor uvede: F. Picka – Te Deum laudamus, C. S. Saëns – Tollite hostias	kostel
St	9. 12.	Památka sv. Jana Didaka Cuauhtlatotzina	
Pá	11. 12.	Památka sv. Damasa I., papeže	
So	12. 12.	Památka Panny Marie Guadalupské	
Ne	13. 12.	3. neděle adventní	
Ne	13. 12.	8.00 Při mši svatě společné udílení svátosti nemocných	kostel
Ne	13. 12.	9.00 Mše sv. s převzetím Betlémského světla	katedrála
Ne	13. 12.	11.00 Při mši svatě společné udílení svátosti nemocných	kostel
Po	14. 12.	Památka sv. Jana od Kříže, kněze a učitele církve	
Ne	20. 12.	4. neděle adventní	
Po	21. 12.	Připomínka sv. Petra Kanisia, kněze a učitele církve	
St	23. 12.	Připomínka sv. Jana Kentského, kněze	
Čt	24. 12.	Štědrý den	
Čt	24. 12.	22.00 Půlnoční mše sv.; při ní sbor Jakubák uvede vánoční moteta a pastorely	kostel
Pá	25. 12.	Slavnost Narození Páně – zasvěcený svátek	
Pá	25. 12.	9.30 Při mši sv. sbor Jakubák uvede vánoční moteta a pastorely	kostel
Pá	25. 12.	11.00 Při mši sv. zazní Česká mše vánoční J. J. Ryby „Hej, Mistře!“	kostel
Pá	25. 12.	19.00 Při mši sv. sbor Jakubák uvede vánoční moteta a pastorely	kostel
Pá	25. 12.	20.00 Vánoční koncert „Kristus Pán se narodil“; hraje a zpívá sbor Jakubák	kostel
So	26. 12.	Svátek sv. Štěpána, prvomučedníka	
So	26. 12.	9.30 Při mši sv. sbor Jakubák s doprovodem orchestru uvede: K. Stecker – Koleda	kostel
Ne	27. 12.	Svátek Svaté Rodiny Ježíše, Marie a Josefa	
Po	28. 12.	Svátek sv. Mláďátek, mučedníků	
Út	29. 12.	Připomínka sv. Tomáše Becketta, biskupa a mučedníka	
Čt	31. 12.	17.00 Mše sv. na poděkování a prosbu o Boží požehnání do nového roku	kostel
Čt	31. 12.	22.30 Tichá adorace na závěr roku	kostel
Čt	31. 12.	23.15 Mše sv. na závěr roku	kostel
Pá	1. 1.	0.00 Neformální setkání na faře	fara
Pá	1. 1.	Slavnost Matky Boží, Panny Marie – zasvěcený svátek	
1.–14. 1.		Tříkrálová sbírka 2010	
So	2. 1.	Památka sv. Basila Velikého a Řehoře Naziánského, biskupů a učitelů církve	
Ne	3. 1.	2. neděle po Narození Páně	
Ne	3. 1.	10.30 Mše sv. + žehnání koledníkům	katedrála

Prosincové hudební nešpory

se konají v neděli 6. prosince 2009 v 19.30 hodin v Červeném kostele
(chrám Jana Amose Komenského na Komenského náměstí)

Program: Antonio Vivaldi – Koncert c-moll pro dvoje housle a orchestr
Jiří Pavlova – Missa brevis

Účinkují: Jiří Desperát a Irena Hůlková – housle, Schola od sv. Jiljí a Lišenský komorní orchestr
umělecký vedoucí Jiří Desperát, řídí Josef Drbal

Biblické zamyšlení: Mgr. Jiří Gruber

Projekt podporuje statutární město Brno. Dobrovolné vstupné bude věnováno středisku Diakonie ČCE v Brně. Pořádají a zvou sbory Českobratrské církve evangelické Brno I a Brno-Husovice.

Ve dnech 6.–13. 12. 2009 pořádá brněnské středisko Diakonie ČCE internetovou aukci výrobků klientů na adrese <http://aukce.diakoniecce.cz>.

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty ukládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ
náměty – příspěvky**



Děkujeme Vám
za spolupráci.